

社会链接



时间煮雨

刘青

出门时,谁能时时刻刻带着伞呢?一生中总有很多这样的经历。下楼时看天有些阴,想着一时也不会下雨,就没有返回去拿雨伞。可是,到学校接上孩子还未出校门,雨竟淅淅沥沥地下来了。起初的雨不大,孩子觉得在雨里好玩,我便拉着他在雨中奔跑嬉笑往家赶。不曾想雨却越来越急,越下越大。从学校的那条大道转到另一条路上的时候,我们的衣服已经湿了。如果乘着气势越来越嚣张的雨回家,那要成落汤鸡了。

恰巧看到一旁的民居中有一个长过道,里面已经站了几个避雨的人。我心中一喜,和孩子也躲进了过道。进过道躲雨的人越来越多,基本上都是家长和孩子。孩子们似乎面对突如其来的雨

很兴奋,叽叽喳喳的说个不停。男孩子顽皮,跑到过道口去踩旋起的水泡,去接屋檐下滚下来的水珠。

雨水呈泼洒之势,没有要停的意味,地面上也积起了水。而孩子们的那些好奇劲和顽皮劲也渐渐消退了。他们开始着急起来,不停地问雨什么时候停啊?一个小女孩蹲在过道口上,望着迅疾的雨,悄悄抹着眼泪。

这情景,似曾相识,我仿佛一下子回到多年前,小学校的教室门口,那个七岁的女孩无助地蹲在那里,眼泪和雨水一样奔流。雨一直下,天渐渐黑了。身边的同学被父母一个个接走,她又着急又害怕,每当看到远处有撑伞的人过来,都以为是自己的爸妈,而近了总又不是。原来我爸妈那天去了十里之外的姥

姥家,又因一桩事情耽搁了,可那时候通讯不方便,他们就冒着大雨赶回来接我。等爸妈到学校的时候,教室里就剩我一个人了,天也已经黑了。自那时起,我特别害怕雨天。

有一年,我爸从武汉回来,给我们带回来很多稀罕的好吃好玩的,我却并不喜欢,独独钟爱一把折叠的黑色雨伞。我把它装在书包里,带着它上学,带着它回家。无论是晴天阴天,无论去哪儿,只有带上我的黑色雨伞我才会安心。

当时,有不少人笑话我,我爸妈却不反对,我爸说,未雨绸缪,不要管别人怎么说,你带你的。

那把黑色的折叠雨伞一直跟着我,守护了我七八年,中间修补了两次,直到我要第一次离家独自去市里读高中,才把它留在家交给妈妈替我保管着。而它也陈旧得不能用了,但我说什么也不舍得扔。

我妈要给我买一把新的雨伞带上,我没让她买。我爸说,我已经长大了,是大姑娘了,要独自一个人去读书生活,要独立要靠自己。没有人会时时刻刻带着你,就如同任何人的爸妈也不会时时刻刻守护自己,跟着自己一辈子。一个人要有强大的内心,才能真正抵御不期

而遇的风雨。

多年之后,我依然深信不疑。我知道这是时间的力量,当年那个懦弱胆小的小女孩已在光阴和风雨之中渐渐走向坚强和成熟。时间是灶房中那口宽厚温情的铁锅,里面有五谷杂粮上下翻腾,也有日常的雨水左右咕嘟,一起熬,不可或缺。五谷杂粮喂养我们的身体,日常的雨水则滋养我们的精神,使之明而坚强。

走到过道门口,悄悄抹眼泪的小女孩不见了,雨停了,她换了她几样奔流。雨一直下,天渐渐黑了。身边的同学被父母一个个接走,她又着急又害怕,每当看到远处有撑伞的人过来,都以为是自己的爸妈,而近了总又不是。原来我爸妈那天去了十里之外的姥

(摘自《读者》)

可恨故事

订份报刊给父亲

陈卫卫

眼下,又到了一年中的订报时节。虽然现在从网络和手机上都能读报,但我一直偏爱纸质媒体。去年秋日,我看到刚退休的父亲很有失落感,闲来只是和朋友打打牌,就决定给老人订几份报刊,充实他的生活,也表达自己的一份孝心。

周末的中午,我和父亲一边吃饭,一边对他说了每天读报的好处:在报上读到好文章,马上能解忧去烦,这心里就有了快乐的源泉。而且,读报可以使大脑中枢神经处于活跃状态,有效防止老年痴呆,从而延年益寿。此外呢,这些报纸就像是您的朋友,给您作伴,减少我们子女不在身边的冷清,这多好啊!父亲听后,微笑着点点头。

来到邮局,我给父亲各订了本省和本市的一份晚报,以及《中国老年报》、《老年日报》和《老年周报》,因为父亲关心养生,又加了两种健康养生类期刊。我知道父亲的视力还好,其实再多订一两份报,只要慢慢看,他也不会累着。毕竟纸媒的阅读舒适度,也有益于老人的眼睛。

我是个报迷,每年要订十几份报纸和杂志,所以了解各种报纸的情况。给父亲订的这些报纸各有特色,两份晚报可以让父亲看到本埠新闻,从《中国老年报》的“老年大学”中学到不少知识,“朝花夕拾”版又读到老人喜爱的峥嵘岁月里的往事,《老年报》的“逍遥游”、“诗情雅趣”版一定能让父亲乐不思蜀,《老年周报》的“旅游驿站”、“快乐老年”版的可读性相当强,让父亲多从别处老人那里感受到丰富的人生智慧。而有了两本健康养生杂志,父亲就如同有了良医和专家的指导,可以制订出最佳的养生方案。以后,他的身体就会越来越健康。

有了这些报刊相伴,父亲就过上了有品质的生活。他每天上午先泡好一杯香茶,然后戴上老花镜,手捧杂志悠悠游哉地读着,别提多惬意了。睡好午觉,父亲一边吃着小点心,一边再读刚送来的报纸。读到好文章,他还要剪下来,然后贴在“剪报本”上。这本子里面,都是些养生保健和名人轶事等内容,父亲说闲来还要多温习这些好文章。

现在,父亲已经读报刊上了瘾,心情也变得越来越开朗,前几天我去看望他,他乐呵呵的对我说:“今年,再给我多订一份报纸吧,你看哪份报纸精彩就订哪份!我都爱读!”

(摘自《青年文摘》)



本版所摘文章,作者地址不详,请相关作者与本报编辑部联系,以便奉寄稿酬。

社区是我家 旅游行业持续向好发展 文明向好发展 靠大家

大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 欢迎广大网友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请联系我们 Email:dlstxtg@163.com



中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅

传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13987250936

2017年9月13日 星期三 农历丁酉年 七月二十三

阵雨 16°C ~ 23°C

第954期 编辑/陈曙娟

微信扫一扫 了解更多资讯



全市旅游行业持续向好发展

今年上半年,我市紧紧抓住成功入选国家旅游局第二批“国家旅游业改革创新先行区”的有利契机,围绕建设国际一流旅游城市工作目标,以改革为动力、以产业为基础、以发展为目标,坚持“旅游规划引领产业布局,完善设施推动项目建设,市场整治促进综合监管,智慧旅游带动融合发展”的工作思路,切实推进全市旅游工作持续向好发展。

旅游产业拉动经济发展作用突出。今年1-7月,我市共接待国内外旅游者1016.45万人次,同比增长15.06%。其中,国内旅游者973.01万人,同比增长15.28%;海外旅游者43.44万人次,同比增长10.22%;实现旅游总收入161.64亿元,同比增长26.13%;主要景区点洱海公园、崇圣寺三塔、蝴蝶泉公园累计接待旅游者276.4万人。

旅游项目带动旅游业发展作用显著。今年1-7月,我市共完成旅游重大项目建设投资10.6033亿元,其中,在建旅游重大项目12个;海开委3个项,累计完成投资1.924亿元;大理旅游度假区9个项目,完成投资0.834亿元。在建类旅游重大项目19个;大理市4个项目,累计完成投资3.213亿元;海开委7个项目,累计完成投资1.5924亿元;大理旅游度假区8个项目,累计完成投资2.169亿元。建成类旅游重大项目14个;大理市3个项目,累计完成投资0.3412亿元;海开委5个项目,累计完成投资1.253亿元;大理旅游度假区6个项目,累计完成投资3.1448亿元。

旅游监管推动市场整治作用明显。我市出台42条旅游市场秩序整治工作措施,制定《大理市旅游市场秩序整治实施方案》,强力整治旅游市场秩序。全市共出动检查人员3120人次,检查旅行社及门市部115家次、导游233名、旅游合同237份、景区景点65家次;堵卡检查旅游车252辆次,查扣非法营运车4辆,查获旅游客运违法11起,直扣车3辆,教育处罚驾驶员2人;检查全市从事旅游宣传招徕、住宿服务、珠宝玉器、银器及工艺品零售等经营户149户,下达《责令改正通知书》11份,清理小摊小贩70余起,清理占道经营30余起;召集天乐旅行社等20家旅行社、旅游行业企业、旅游协会负责人约谈问责16人次,教育从业人员500余人,有效提高了全市旅游行业从业人员自律意识。高质量、高标准、严要求办结省、州10个督办件;查处旅游违法违规案件24件,其中处罚旅行社5家、旅行社门市部2家、导游16名、未经许可擅自经营旅行社业务客栈1家,罚没款共计23.29万元。查获三塔景区门口倒卖门票案,对相关嫌疑人依法作出行政拘留七日的处罚,并追缴违法所得。

同时,启动24小时接听旅游投诉电话机制,受理12301平台举报案件26件,接听处理旅游投诉电话和协调处理旅游纠纷70件次,全部结案,挽回游客经济损失10万余元。今年上半年,旅游投诉率同比下降10%,行政处罚率同比下降5%,全市无旅游安全生产事故发生,实现了旅游业“安全、秩序、质量、效率”四统一的目标。张光杨 杨可珠

我市全力整治集贸市场经营秩序提升服务质量

9月5日,我市在大理洱海市场举行市场经营秩序整治推进现场会,洱海片区各监管所负责人、执法人员、商户、环卫工人、经营秩序整治经验交流,提升各集贸市场的服务质量。

会上,洱海片区各市场监管所负责人带领参会人员以现场走访、观摩的形式,介绍创建全国文明城市工作开展以来,市市场监督管理局具体工作情况。

市委常委、市委宣传部长杨文广及州文明办领导出席现场会,充分肯定了市场监管部门对龙溪市场的整治工作,同时对走访中发现的问题、存在的不足提出了整改建议。

龙溪市场是个老旧、经营规模较小的市场,过去,市场内经营户的卫生意识、食品安全意识不是很强,果蔬、熟食、禽类等商品随意摆放,果皮、菜叶等农产品垃圾随处可见,通道拥挤,路面积水严重,消费者满意度较低。近几个月以来,市市场监管部门在龙溪市场老旧基础设施

暂时无法提升改造的基础上,对整个市场的环境卫生、经营秩序及经营户信息公示、亮证经营、食品安全方面做了较大的整改。

现在,走进龙溪市场,地面干净整洁,商品整齐有序摆放在摊位上,蔬菜、水果、肉类、熟食区分清楚,井井有条。经营户由一开始对整改工作抵触的心态转变为积极配合监管部门的工作,有力推动了市对集贸市场的整改提升工作。市市场监管管理局将建立长效机制,把市场监管取得的好经验、好做法继续巩固、发扬和提升,为大理市民创造良好的消费环境。记者 郭朝昌

创建全国文明城市以来,市场监管部门严抓辖区各大集贸市场的经营秩序整治,对不符合规范的经营户、摊位进行统一整改,向经营者宣传诚信经营、食品安全等理念。同时,

不放过任何卫生死角,监管人员与市场工作人员合力打造干净整洁的市场环境,提升市场服务质量,让市民在集贸市场消费时感到真正的放心、认可和满意。

创建全国文明城市最终的目的是让老百姓得到实惠。为使消费者在干净整洁的市场上满意消费,市市场监管管理局举全局之力,安排监管人员到各集贸市场全天候进行监管服务,切实履行好职能职责,使各大集贸市场经营秩序、环境卫生得到了质的变化。下一步,市市场监管管理局还将建立长效机制,把市场监管取得的好经验、好做法继续巩固、发扬和提升,为大理市民创造良好的消费环境。记者 郭朝昌



为进一步加大创建全国文明城市的宣传力度,提升市民文明素质,9月4日,下关镇兴盛社区在兴盛路组织志愿者开展创建全国文明城市知识竞猜活动。活动通过有奖竞猜随机抽取的33道创城知识题,吸引了过往行人积极参与,切实提高广大市民对创建全国文明城市的知晓率和参与率。赵娟摄

大理市人民政府关于组织城市防空警报试鸣活动的公告

为深入开展国防宣传教育,增强全民国防观念和防空意识,根据大理州十一届人民政府第58次常务会议决定:将每年9月18日定为大理州防空警报试鸣日。经市人民政府研究,决定于2017年9月18日组织城市防空警报试鸣活动。现将有关事项公告如下:

一、试鸣范围和时段 (一)范围:大理市辖区内的下关镇、大理镇、凤仪镇、银桥镇、湾桥镇、喜洲镇、上关镇、双廊镇、挖色镇、海东镇、大理经济技术开发区、大理旅游度假区、大理海东开发管委会。(二)时间:2017年9月18日上午

10:00至10:18。二、鸣放信号规定及周期 (一)防空警报预先警报信号:鸣36秒,停24秒,反复3遍为一个周期,鸣放一个周期。时间为10:00至10:03。(二)防空警报紧急警报信号:鸣6秒,停6秒,反复15遍为一个周期,鸣放一个周期。时间为10:07至10:10。(三)防空警报解除警报信号:长鸣3分钟,鸣放一个周期。时间为10:15至10:18。三、注意事项 (一)此次防空警报试鸣为演练试鸣,没有空袭行动,不影响工作、生产、生活等社会正常秩序。

(二)希望广大人民群众积极配合,保证鸣放期间社会稳定。(三)鸣放期间,公安、消防、武警、交警、城管等执法部门要加大巡逻检查力度。各机关、企事业单位、学校、医疗机构应认真做好本单位治安保卫及宣传工作。(四)任何组织和个人不得乘防空警报鸣放之机造谣滋事或扰乱社会秩序,违者将依法处理。构成犯罪的,由司法机关依法追究刑事责任。特此公告

大理市人民政府 2017年9月10日

